

上证综指上周走势图 ·



牛股榜		
股票名称	涨幅	最新价
长航油运	46.54%	4.66元/股
飞马国际	46.53%	5.07元/股
精准信息	46.48%	9.77元/股

熊股榜		
股票名称	跌幅	最新价
派生科技	-34.38%	34.45元/股
赫美集团	-24.2%	12.12元/股
ST银河	-18.47%	5.21元/股

资金流向(两市主力资金净流出199亿元)		
沪市	深市	创业板
净流出	净流出	净流出
75亿元	124亿元	45亿元

全球重要指数一览(截至北京时间昨日23时)		
▲道·琼斯	26424.99	0.15%
▲纳斯达克	7938.69	0.59%
▲标准普尔	2892.74	0.46%
▼恒生指数	29936.32	-0.17%
▲台湾加权	10704.38	0.13%
▲日经指数	21807.5	0.38%

· 股市聚焦 ·

德赛西威 一季度净利预降约七成

德赛西威4月7日晚间发布公告称，公司预计2019年一季度盈利3500万-5000万元，同比下滑68.79%-78.15%；公司上年同期盈利1.6亿元。报告期内，中国汽车市场销量同比下滑严重，公司部分配套车型销量下滑；公司一季度研发投入同比增长。

华软科技 终止子公司股权转让

华软科技4月7日晚间发布公告称，因公司与中创集团存在交割后管理安排等争议，未来协议的履行存在较大不确定因素，公司决定终止子公司股权转让事项。该事项不会影响公司的正常生产经营和2018年度经营业绩。据了解，公司原拟2.95亿元向中创集团转让3家子公司股权。

罗平锌电 2018年亏损2.58亿元

罗平锌电4月7日晚间发布公告称，公司2018年实现营收10.74亿元，同比下滑33.66%；净利润亏损2.58亿元，上年同期盈利5529万元，同比转亏；基本每股收益-0.8元。亏损增加的原因是，报告期内公司因环境隐患问题进行停产整改。

广弘控股 副总经理被实施留置

广弘控股4月7日晚间发布公告称，公司于4月4日收到《广州市荔湾区监察委员会留置通知书》，通知书称，因公司副总经理朱小宁涉嫌违反国家法律法规，广州市荔湾区监察委员会决定对其实施留置。目前，公司各项生产经营活动正常开展。

华通热力 拟收购和然有限70%股权

华通热力4月7日晚间发布公告称，全资子公司华意龙达拟以现金+承债方式收购和然节能有限责任公司70%股权，收购后和然有限将成为华意龙达的控股子公司。华意龙达将支付1.2亿元的履约诚意金，具体的交易金额等由各方进一步协商。

蓝英装备 控股股东拟减持

蓝英装备4月7日晚间发布公告称，公司持股66.63%的控股股东蓝英自控及其一致行动人中巨国际拟6个月内以集中竞价和大宗交易方式减持公司股份不超过1080万股，即不超过公司总股本的4%。

*ST金岭 将撤销退市风险警示

*ST金岭4月7日晚间发布公告称，公司股票自4月9日开市起撤销退市风险警示，证券简称由“*ST金岭”变更为“金岭矿业”，日涨跌幅限制由5%变更为10%。公司股票于4月8日停牌一天，于4月9日开市起复牌。

栏目主持：高萍

编辑 汤艺甜 美编 王飞 责校 杨志强 电话:64101908 news0518@163.com

百股股价翻倍 逾七成业绩疲软

今年1月1日-4月4日两市个股区间累计涨幅前五名

公司	区间累计涨幅	2018年净利同比涨幅
顺灏股份	433%	-2.07%
新五丰	323%	-179.8%
美锦能源	302%	71.55%
正邦科技	279%	-64.76%
人民网	267%	100.2%-140.24%

队。其中经北京商报记者统计，有1349只个股（剔除停牌个股）在1月1日-4月4日之间跑输大盘。

据统计，今年以来截至最新收盘日4月4日）大盘累计上涨30.18%，而Wind数据显示，在此期间沪深两市有1349只个股（剔除停牌个股）区间累计涨幅低于30.18%，56只个股区间累计涨幅为负值。具体来看，1月1日-4月4日*ST长生以6.2%的区间累计跌幅位列跌幅榜第一名；其次，ST九有、ST康得新、大晟文化、中昌数据、秋林集团等5只个股跌幅均超20%；荃银高科、乐通股份、泰永长征、天首发展、日播时尚等9只个股区间累计跌幅在10%-20%之间；华策影视、浙江交科、华能国际、派生科技、宜华健康、世纪华通等41只个股区间累计跌幅低于10%；另外，西部黄金、汉商集团、中恒电气、天地数码、万达电影等1293只个股区间累计涨幅在0-30.18%之间。

据了解，作为我国重大违法强制退市第一股，*ST长生成为了此轮大行情中的最熊股，今年以来区间累计跌幅达62%。目前，*ST长生股票已于2019年3月6日开市起停牌，深交所在3月13日晚间宣布*ST长生自3月15日起暂停上市，而暂停上市6个月后，等待*ST长生的将是是否被终止上市的最终宣判。如果被终止上市，*ST长生股票交易将进入退市整理期。

值得一提的是，除了*ST长生之外，区间累计涨幅跑输大盘的不乏一些问题股。诸如，ST康得新曾曝出资金链紧张，公司2017年度第一期中期票据不能按期足额偿付利息，构成实质性违约；还曾在今年1月由于涉嫌信披违法违规，遭到证监会的立案调查。秋林集团目前则身处多项诉讼纠纷，遭遇萝卜章事件，根据秋林集团发布的2018年年度业绩预减公告显示，公司预计2018年度实现归属净利润较上年同期减少约7600万-9200万元，同比减少约47%-56%。

北京商报记者 孟凡霞 马换换/文
王飞/制表

百股股价翻倍 逾七成业绩疲软

今年1月1日-4月4日两市个股区间累计涨幅前五名

今年以来的A股行情让不少投资者赚得盆满钵满，北京商报记者通过Wind数据统计发现，剔除2018年7月之后上市的次新股，在今年1月1日-4月4日期间内沪深两市有108只个股的股价实现翻倍，其中工业大麻概念股龙头顺灏股份(002565)赚足了市场眼球，区间累计涨幅超400%，成为最牛股。不过，在股价实现翻倍的个股中，逾七成“含金量”不足，股价的上涨没有业绩支撑，这些牛股的投资风险应该引起投资者注意。

顺灏股份表现最抢眼

进入2019年，工业大麻无疑成为了市场上最火的炒作概念。作为工业大麻的龙头企业，顺灏股份表现抢眼，公司股价在近3个月翻了4倍。Wind数据统计显示，顺灏股份以433%的涨幅成为了今年以来股价涨幅最大的个股。

北京商报记者通过Wind数据统计发现，自今年1月1日至最新交易日4月4日，沪深两市共有108只个股股价实现翻倍（剔除2018年7月之后上市的次新股）。具体来看，仅顺灏股份1只个股区间累计涨幅超400%；新五丰、美锦能源区间累计涨幅在300%-400%之间；正邦科技10只个股区间累计涨幅在200%-300%之间；中信建投等95只个股区间累计涨幅在100%-200%之间。

不难看出，顺灏股份以绝对性优势成为了今年以来沪深两市区间累计涨幅最大的个股。据悉，顺灏股份于2011年3月正式登陆A股，公司目前的主要产品为真空环保镀铝纸及烟标产品等，主要下游客户为烟草生产企业和烟标印刷企业，对烟草行业的依赖性较强。在今年1月顺灏股份宣布进入工业大麻的种植和加工业务，之后公司股价便开启了上涨模式。

交易行情显示，今年以来顺灏股份共经历了四波上涨，公司股价成功翻了4倍。截至4月4日收盘，顺灏股份股价收于20.09元/股。股价的上涨也让顺灏股份的市值实现翻倍式增长，公司市值从2018年底的不足30亿元如今早已突破

百亿元大关，当下市值达142亿元。对于公司工业大麻的种植和加工业务，深交所也曾对顺灏股份下发问询函以及关注函。4月4日，顺灏股份在对深交所关注函的回复中称，公司全资子公司工业大麻种植用地第一期种植面积1000亩，由于当地近期天气干燥的原因，当地工业大麻播种日期延后，原定3月的播种亦未如期进行，预计亦将推迟于清明雨水后播种。针对相关问题，北京商报记者致电顺灏股份董秘办公室进行采访，不过未有人接听。

逾七成“含金量”不足

北京商报记者通过Wind查看上述牛股的业绩发现，逾七成牛股的“含金量”不足，股价的上涨并没有业绩的支撑。

经Wind数据统计显示，在上述108只股价实现翻倍的个股中，有78只个股2018年业绩出现疲软，占比达72%。以新五丰为例，公司在今年以来区间累计涨幅达323%，涨幅排名仅位列顺灏股份之后。但根据公司披露的2018年年报，报告期内新五丰实现归属净利润约为-3584万元，同比下降179.8%；当期对应实现扣非后归属净利润约为-4569万元，同比下降236.2%。交易行情显示，今年以来新五丰经历了三波上涨，截至4月4日收盘，新五丰收于14.29元/股，公司市值为93亿元。

据了解，作为今年以来的最牛股，顺灏股份的业绩表现也不乐观。根据公司披露的2018年业绩快报显示，顺灏股份在报告期内实现归属净利润约为1.01亿元，同比微降2.07%。在资深投融资专家许小恒看来，股价最终是要靠业绩支撑的，没有业绩支撑而仅靠概念炒作，这种股价上涨存在极大风险，投资者应谨防回落风险。

超1300股跑输大盘

在逾百股股价实现翻倍的情形下，沪深两市也有一些个股的股价表现掉

L 老周侃股

康力电梯慷慨分红难持久

周科竞

根据业绩快报，康力电梯2018年业绩同比下滑超过六成，且公司购买的理财产品近期曝出“踩雷”风险，在此情况下，康力电梯拟现金分红近4亿元，而此前2018年中报康力电梯刚刚曾派现逾4.78亿元，在本栏看来，康力电梯一年之间连续大手笔分红派现的做法明显无法持久。

一般来说，上市公司现金分红都是好事，不仅是回报投资者的最佳途径，也为监管层所鼓励，但是这里说的现金分红都是可以长期持久地回报投资者，例如赚10亿元分红7亿元，这样的分红既慷慨又能够持续，而且不会影响到上市公司的正常经营，这样的分红才是正常的。

相比之下，康力电梯的连续大手笔分红则并不具备可持续性。2018年，康力电梯每股收益0.134元，

2018年度近9亿元现金分红中，将有近4亿元现金进

入控股股东的账户，虽说现金分红对所有股东都是相对公平的，但是如此高额的现金分红，势必会对股东价值产生大幅下滑的影响，投资者对于康力电梯的未来股价表现也会变得有所担忧。

最重要的是，康力电梯如此慷慨的现金分红很难持久。如果按照康力电梯截至2018年三季度末每股4.04元的净资产值测算，假如每年每股盈利0.1元，每年每股分红1.1元，那么在四年之后，康力电梯的净资产值将跌至零元之下，这里还没考虑一旦公司经营不善，现金流紧张所产生的流动性风险。

本栏认为，管理层鼓励的现金分红是类似于工商银行、双汇发展那样的长期持久的现金分红，而非这种不具备持续性的、突击式的土豪分红方式。

两市首份一季报出炉 强力新材增收不增利

润约1.47亿元，同比增长15.77%。

据了解，强力新材于2015年3月在深交所上市，公司主要从事电子材料领域各类光刻胶专用电子化学品的研发、生产和销售及相关贸易业务。自上市后，强力新材的经营业绩保持连年增长的态势。数据显示，2015-2017年强力新材实现的营业收入分别约3.34亿元、4.4亿元和6.4亿元，各报告期内实现的归属于上市公司股东的净利润分别约3302.78万元，同比下降10.18%，报告期内实现的归属扣非后净利润约8651.38万元、1.16亿元、1.27亿元。

2018年业绩同样保持增速的强力新材，在3月4日晚间曾披露关于2018年度利润分配及资本公积转增股本预案的预披露公告，彼时公司实际控制人、控股股东提议以董事会审议此次利润分配方案时的总股本约2.71亿股为基数，拟向全体股东每10股转增9股派发

现金1.5元（含税）。

随后，深交所下发关注函，要求强力新材结合公司净利润、净资产的增长情况等说明公司拟向全体股东每10股转增9股派发现金1.5元（含税）与公司业绩增长的匹配性，并结合公司最近三年每股收益情况说明此次利润分配预案主要考虑、确定依据及其合理性。

然而这种业绩增长的态势在今年一季报止步，针对公司今年一季度增收不增利的具体原因，北京商报记者曾致电强力新材董秘办公室进行采访，但对方电话并未有人接听。

北京商报记者注意到，今年一季度，强力新材的股东数量却出现大幅增加。据强力新材2019年的一季报显示，公司报告期末普通股股东总数为17828户，而在2018年末公司普通股

股东总数为6803户。也就是说，3个月的时间，强力新材普通股股东户数比2018年末增加11000多户，增幅约为162.06%。

根据预约披露时间表，除了新文化将一季报披露时间变更外，鲁西化工、国机通用、深南电路、广东骏亚、众兴菌业、多喜爱等6家公司将于4月9日披露2019年的一季报。据Wind统计数据显示，目前在已经披露2019年一季度业绩预告的695家上市公司中，除了11家尚未明确经营情况的企业外，有包括普洛药业、常宝股份等在内的178家公司今年一季度报预增，而中捷资源、双成药业、宝德股份则预计今年一季度报续亏。渤海证券在研报中称，建议投资者立足于年度报告及一季报预告，关注业绩走势稳健或超预期个股。